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Sedanji politični položaj in Slovenci. 
vi. 

Četudi je položaj še vedno kritičen, vender se je 
nekoliko zboljšal. Pokazalo se je, da se z ministrom 
Gautschem ne strinjajo vsi njegovi tovariši na vladnih 
klopeh, posebno grof Taaffe ne. Gautsch je govoril le v 
svojem imenu in na željo levičarjev, ki so mislili, da je 
zanje že prišel čas. Hotel je s svojim govorom vlado po
tisniti bolj proti levici, izriniti konservativce iz minister-
stva. Levičarji so že bili trdno preverjeni, da po Božiči 
ne bode več naših financ vodil dr. Steinbach, temveč pl. 
Plener, minister notranjih reči je pa tudi imel postati 
baron Chlumecky, na Pražakovo mesto bil bi pa prišel 
neki sicer konservativen plemenitaš, kateri je pa svoje 
nemško mišljenje pokazal s tem, da je prevzel članstvo 
nemškega oddelka češkega deželnega kulturnega sveta. 
Da bi taka vlada nas Slovence ne božala, ni treba pra
viti. To niso bile prazne kombinacije, temveč bila bi 
resna resnica, da niso naši poslanci s previdnim pošto 
panjem preprečili levičarskih nakan. 

Levica ve in dobro vidi, da je Hohenvvartov klub 
največja ovira liberalni vladi. Zaradi tega pa levičarska 
glasila se vedno zaganjajo v ta klub. Če tudi se Mlado-
čehi hujši nasprotniki nemških liberalcev nego Hohen
vvartov klub, ali vender jih liberalni listi na pol toliko 
ne napadajo. Iz tega je viden pomen tega kluba. Ta 
klub ima zveze s Poljaki in jih odvrača, da se ne zve-
žejo z levičarji. Dokler se pa Poljaki ne pridružijo le
vici, levičarska večina ni mogoča. Ko bi pa Hohen
vvartov klub razpal, bi pa Poljaki ne imeli na desnici 
nobene prave opore in radi ali neradi bi se približali 
levičarjem. Z Mladočehi bi se Poljaki ne družili, dokler 
pri njih igra kako ulogo Vašaty. Levičarji so pričako
vali, da bode posledica Gautschevega govora razpad 
Hohenvvartovega kluba. Reči moramo, da levica ni baš 
neumno računala. Pri nas že tako nekateri silijo, da 
naši poslanci morajo vsekako izstopiti iz tega kluba. 
Zatorej je mislila, da je treba le jednega sunka, pa 

bode klub razpal, in ta sunka je imel biti Gautschev 
govor proti zahtevam koroških Slovencev. 

Pri nas pa k sreči pritisek na državne poslance ni 
tako silen, kakor na Češkem. Zaradi tega so pa naši 
poslanci lahko svobodno se odločevali in vsak korak 
lahko hladnokrvno premislili. Pred vsem so s svojimi 
dosedanjimi zavezniki se posvetovali o položaji in skle
nili, da se še tesneje združijo in pripravijo za skupni 
boj, če bode treba. Posledica vsemu temu je bila, da 
so se nemški konservativci izrekli izrecno za nas Slo
vence in dali razumeti, da pojdejo skupno z nami tudi 
v opozicijo, ko bi to zahtevale razmere. Izjava poslanca 
Ebenhocha podrla je nade levičarjem, pa tudi zadela 
učnege ministra, ki take izjave ni pričakoval. Spoznal 
je, da je njegov govor imel baš nasproten vspeh, kakor 
je on želel, tesneje je združil konservativne vrste. Zaradi 
tega je bil minister precej prijazen s koroško deputa-
cijo. Levica pa še ni obupala, temveč je poskusila še 
jeden napad. Ta napad je bil Plenerjev predlog, da se 
najnižjim obrtnikom odpuste izredne doklade od dobitka-
rine. Naš namen tukaj ni z davčnega ali pa z na-
rodno-gospodarskega stališča pojasnjevati te stvari. To 
bodemo storili morda drugi pot. Danes je nam le govo
riti o politični strani tega predloga. Ž njimi je hotela 
levica podkopati tla sedanjemu finančnemu ministru, da 
naredi prostor za Plenerja. To je bil tudi pravi povod, 
da se je levica s pomočjo Mladočehov spravila ta pred
log v razpravo. Ko bi bil vsprejet, bilo bi narejena ve
lika luknja v finančni program ministra Steinbacha in 
ne bilo bi mu druzega kazalo, da odstopi. Plener bi pa 
ne bil sam vstopil v ministerstvo, temveč še nekaj nje
govih somišljenikov, kajti židovski liberalci bi bili znali 
dobro si izkoristiti položaj. Desnica je to dobro izpo-
znala in je napela vse sile, da je Plenerjev predlog po
drla. Posebno Poljaki, na katere je levica veliko zidala, 
so kakor jeden mož glasovali proti temu predlogu. Pre
vidnejši Mladočehi so tudi spoznali, da ne kaže hoditi 
za levico po kostanj v žarjavico in so jo v odločilnem 
trenotku pustili na cedilu. Ta poraz je levičarje še ve
liko bolj poparil, nego nevspeh Gautschevega govora*^£p 
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Jasno je bilo sedaj liberalni gospodi, da zanjo še 
ni prišel čas, zlasti, da se Poljaki ne dajo vjeti na li-
mance, dokler imajo še kako oporo na desnici. Levica 
je z velikim veseljem pritrjevala Gautschevim nam na
sprotnim izjavam in vsakdo bi bil mislil, da ta prevzetna 
stranka se ne bode nikdar toli ponižala, da bi se hotela 
prijazno razgovarjati o naših terjatvah. Po omenjenih 
neuspehih so pa gospodje postali jako krotki, in odločen 
levičarski vodja je baje že popraševal pri naših poslan
cih, kako da bi se dalo uravnati naše slovensko vpra
šanje. Mi ne vemo, je li dotičnik vprašal v svojom imenu, 
ali v imenu svojih somišljenikov. Vsekako pa to Raze, 
da tudi levičarji že resno računajo z nami, da so naši 
poslanci na Dunaju faktor, ki se resno jemlje v poštev. 
Da so se razmere tako ugodno zasukale, to pa imamo le 
temu zahvaliti, da se naši poslanci niso dali premotiti 
in so zvesti ostali svojim dosedanjim zaveznikom. 

Kaj bi bilo, ko bi bili kar vstopili v mladočeški 
klub. Desnica bi se bila razbila in Poljaki bi se bili 
pridružili našim nasprotnikom. Na jedni strani bi bila 
močna, jedina nam nasprotna večina, ki bi bila preko 
vseh naših želj prehajala na dnevni red, na drugi strani 
pa v razne frakcije razcepljena opozicija, katere bi ne 
vezala skupna načela, kajti tudi Mladočehi z Jugoslo
vani vred bi bili tudi le nevplivna faktorja, če se po
misli, da mnogi mladočeški, posebno pa dalmatinski Slo
vani, kaj neredno prihajajo k sejam. Tak položaj bil 
bi očividno najneugodnejši za nas Slovence, ki si ga 
misliti moremo. Če bi bilo nam usojeno, da bi mogli 
stopiti v opozicijo, moramo gledati, da pojdemo ukupaj 
v opozicijo z našimi dosedanjimi zavezniki. Le 
potem bi nas tudi v opoziciji prezirati ne mogli. Kakor 
se pa sedaj kaže, je pa mnogo upanje, da nam v opozi
cijo hoditi ne bode treba, temveč bodo celo, kakor je 
gori povedano, liberalci skušali se pogajati z nami. 
Sedanji čas je za nas zelo važen, če bi prišlo do kacih 
pogajanj, je treba, da vsi Slovenci podpiramo naše po
slance s tem, da jim ssazujemo zaupanje. Naših zastop
nikov beseda bode še veliko več poštevala, če bodo na 
Dunaju videli, da za njimi ne stoji le jedna stranka, 
ampak ves narod slovenski, Zato pa ne moremo našim 
politikom dovolj priporočati zložnosti v sedanjem času. 
Kdor v odločilnih trenotkih seje prepir, temu se mora 
odločno odrekati vsako domoljubje, naj pripada k tej 
ali oni stranki. Poljaki so veliko dosegli v naši državi 
in za vse vspehe imajo veliko zahvaliti svojo složnost. 
Prepirajo se doma včasih tudi mej seboj, da, ob volitvah 
celo postavljajo si protikandidate, ali v vseh odločilnih 
trenotkih so vsi jedini, vsi se čutijo v prvi vrsti Poljaki, 
naj si bodo potem že konservativni ali liberalni, aristo-
kratičnega ali demokratičnega duha. Tako moramo tudi de
lati mi Slovenci, v resnih časih podajmo si bratski roke in 
branimo svoje narodne pravice, in preverjeni smemo biti, 
da naše delovanje ne bode ostalo brez vspeha. Tako bo-
demo prisilili naše nasprotnike, da se bodo prej ali slej 
pogajali z nami. Drugi pot pa hočemo kaj več govoriti 

o tem, kaj naj mi Slovenci zahtevamo, ko bi vlada ali 
pa levica se odločila, da se sporazumi z nami in tako 
naredi konec našemu narodnemu vprašanju. 

* Člankarja, kateri v 275. štev. „Slov. Naroda" oblastno pri
poveduje, da „Novice" politične kozolce delajo, zagotovljamo, da 
članki „Sedanji politični položaj in Slovenci^ niso ne od deželnih 
poslancev „inspirirani" in ne pisani. Uredništvo. 


